

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年4月
24日
星期一
农历癸卯年三月初五
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第13871期
今日4版

上饶银行
Bank of Shangrao

赣鄱人民自己的银行

建设制造强市 打造区域中心

理念互融 资源互补 市场互通

玉山扬优成势全面打造融入长三角引领区

玉山讯 一车车玉山特色农产品运往江浙沪商场超市,一家家长三角企业考察投资衢州示范区、玉山高新区,一批批游客往返浙赣际共赏三清山、怀玉山、江郎山美景……今年以来,作为江西东大门的玉山县深入贯彻党的二十大精神,抢抓开放合作先机,全力打造融入长三角引领区、共同富裕先行区、掉头向东桥头堡,处处焕发出欣欣向荣的蓬勃生机。

理念互融,促发展环境实现对标提升。山水相通,人文相亲,更重要的是理念互融。玉山提出“学习浙江、接轨浙江、融入浙江”的发展理念,坚持“走出去、请进来”“腾笼换鸟”战略,利用浙商的先进技术和管理理念对县域传统产业进行转型升级,推动传统装备制造、纺织、建材等产业年年迈上新台阶。“玉山拥有优越的交通区位、丰富的资源物产、优美的生态环境,浙商则拥有资金、技术和市场,所以我们纷纷来到这里投资。”玉山浙商商会会长项明亮说,玉山对浙商高看一眼、厚爱三分,浙商也对玉山情有独钟,双方合作越来越深,谱写了合作共赢共富的协奏曲。据了解,目前浙商贡献了玉山全县70%以上的税收,90%以上的城镇劳动就业,95%以上的企业数量。仅浙商企业德隆纺织一个项目就

直接带动就业3000多人,全年发放工资近2亿元,为稳就业、促发展提供了强有力的支撑和后盾。

市场互通,助玉山特产实现扬帆起航。在玉山县都乡七彩小番茄种植基地,每天都有上百名前来帮工的村民进行采摘、清洗、筛选、包装作业,把一箱箱生态有机的小番茄通过物流送往长三角。基地负责人毛小飞介绍,今年刚刚上市的七彩小番茄早早就被浙江湖州、上海等地的大型商超订购,供不应求,今年企业在原先2000多亩的种植面积基础上,又在其他乡镇新增2000亩种植面积,带动更多群众走上致富道路。依托长三角广阔的市场,玉山县大力发展规模农业,先后打造了香榧、白茶、小番茄、蔬菜、紫室香糯等多个特色种植基地,让玉山成为长三角群众的“菜篮子”“果盘子”“米袋子”“茶篓子”“油壶子”。3月以来,玉山万亩生态白茶相继进入采摘期,吸引浙江游客前来赏景品茶,再一次打响了玉山“好山好水出好茶”的品牌。“首批前茶的采购商大多来自长三角,经过多年的培育,玉山的白茶已经打入了长三角茶叶市场,占据了不小份额,品牌价值近2亿元。”江西三山实业有限公司负责人周毅说。

探索推行入园企业签约即拿地、拿地即开工、重大项目全程代办、惠企政策直达快享、合规证明开具“零次跑”、投诉举报“码上反映”等制度,加快打造“全省一流、可比浙江”的政务环境、法治环境、市场环境。

资源互补,借浙商之力实现产业升级。“去年我县又新增的大福智能科技、德施普新材料、新德纺织、致远三期等5个浙商投资的‘5020’项目,进一步推动玉山工业经济高质量发展,实现产业升级。”玉山县商务局相关负责人介绍。为进一步发挥浙商对县域经济发展的“鲶鱼效应”,玉山不断加大招大引强力度,实施“腾笼换鸟”战略,利用浙商的先进技术和管理理念对县域传统产业进行转型升级,推动传统装备制造、纺织、建材等产业年年迈上新台阶。“玉山拥有优越的交通区位、丰富的资源物产、优美的生态环境,浙商则拥有资金、技术和市场,所以我们纷纷来到这里投资。”玉山浙商商会会长项明亮说,玉山对浙商高看一眼、厚爱三分,浙商也对玉山情有独钟,双方合作越来越深,谱写了合作共赢共富的协奏曲。据了解,目前浙商贡献了玉山全县70%以上的税收,90%以上的城镇劳动就业,95%以上的企业数量。仅浙商企业德隆纺织一个项目就

市五届人大常委会党组(扩大)会议召开

李高兴主持

本报讯 记者龚俊慧报道:4月23日,市五届人大常委会党组(扩大)会议召开。市人大常委会党组书记、主任李高兴主持,市人大常委会党组副书记、副主任杨建林,副主任潘表光、吴曙、江怡、周金明、吴磊,秘书长刘少旺围绕大兴调查研究主题作交流研讨,副主任郑艳斐列席会议。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话精神、重要文章和重要会议精神;传达了中央、省委关于大兴调查研究的实施方案;研究了《关于在全市人大系统大兴调查研究的实施方案》。

李高兴强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,坚定政

治方向,紧扣中心大局,聚焦高质量发展首要任务“建设制造强市、打造区域中心”“大抓基层年”等主题深入开展调查研究;坚守价值取向,践行民主理念,将人大代表来自人民、植根人民的天然优势,转化成人开展调查研究的独特优势;坚持实践指向,发扬优良作风,坚持一切从实际出发,善于联动调研,力戒形式主义、官僚主义,不断改进和优化调查研究工作;坚持问题导向,推动成果转化,把调研成果转化为常委会决议、决定、审议意见或者人大代表议案建议,转一府一委两院“办理落实,以高质量调查研究推动人大工作高质量发展。

市五届人大常委会第27次主任会议召开

李高兴主持

本报讯 记者龚俊慧报道:4月23日,市五届人大常委会第27次主任会议召开。市人大常委会主任李高兴主持,副主任杨建林、潘表光、吴曙、江怡、郑艳斐、周金明、吴磊,秘书长刘少旺出席。

会议研究了听取和审议市中级人民法院关于家事审判工作情况报告的方案、市人民政府关于“双拥”工作报告的方案、市人民政府关于农产品仓储保鲜冷链物流设施建设情况报告的方案、市人民政府关于乡村文化振兴情况报告的方案;听取了关于赴深圳、东莞学习考察情况报告,市五届人大四次会代表建

议梳理交办情况汇报。

会议研究并原则通过了关于开展2023年“公益诉讼江西行”专项活动的方案、上饶市人大常委会关于确定部分市五届人大代表为优化营商环境监督员的工作方案、关于检查《上饶市爱国卫生条例》实施情况的方案、关于组织全市各级人大代表深入“家站点”开展“听民声、解民忧、助力基层治理”活动的实施方案;研究了《上饶市农村居民住房建设管理条例(修正草案)》、市五届人大常委会第十六次会议有关事宜,决定提交市人大常委会会议表决。

会议还研究了有关人事事项。

抢抓造林季 青山添新绿

全市已完成春季造林13.78万亩

本报讯 记者徐素琴报道:春风送暖,又是一年植树好时节。我市各地抢抓造林季节,及时落实造林用地和造林主体,强化技术服务,大力推进整地和造林工作,植树造林高潮迭起。截至目前,全市完成植树造林13.78万亩,占省下达任务数15.9万亩的86.7%。

提早谋划,落实造林用地。为切实提高造林绿化精准度,确保造林及时,提高造林成效,市林业部门提早谋划,对各县(市、区)临时使用林地到期造林地、商品林采伐迹地、火烧迹地等9类地进行了摸底。然后下发造林绿化任务,并编制初步造林设计方案。

加强督导,推进造林工作。成立4个春季造林调研指导组,分赴各县(市、区),对造林绿化工作部署落实、任务落实和工作进展、林业重点工程建设情况等进行指导。截至目前,全市共完成造林整地15.5万亩、植树造林13.78万亩。其中,完成油茶造林整地面积5.09万亩,油茶新造面积2.62万亩,油茶改造面积2.85万亩。

强化服务,提高造林质量。组织编写《上饶市主要乡土树(草)种及国土绿化推荐树(草)种名录》,收录了282个树(草)种,供广大林农、林业企业选择参考。充分发挥市林科所技术力量优势,推广林业实用技术,强化技能培训和指导,提升造林质量和技术水平。

规范管理,督促项目实施。我市完成了7500亩国储林作业设计编制工作,目前补植、改培工作正在有序开展中。此外,市绿化委员会、林业局、城管局联合开展第三次全市古树名木普查工作,全面摸清和掌握古树名木资源,加强古树名木保护管理,积极推进生态园林城市建设。



4月22日,上饶市“三月三”畲族文化节系列活动暨铅山县首届畲族文化节活动在铅山县大源畲族乡举办。活动现场山歌悠扬、侗舞飘逸,游客们享受了一场别开生面的视听盛宴。热情的畲民更是以畲家传统的长桌宴喜迎八方来客,现场还设置了民俗文化体验活动,游客们“沉浸式”体验参与,感受到“活”的民俗文化。丁铭华摄

上饶火车站至望仙谷景区直通车正式开通

本报讯 记者任晓莉报道:4月22日上午,上饶火车站至望仙谷景区旅游客运班线正式运营开通,成为我市又一条直达景区的旅游直通车。

据了解,该线路的开通能满足全国各地来饶旅行的游客出行需求,带动沿线景区经济增长,更好服务和解决旅游景区游客游览“最后一公里”服务难题,提升上饶旅游城市新形象。线路秉承“安全、舒适、便捷、快速”的服务理念,具体运营线路为:首发站上饶火车站,沿石狮乡、煌固镇、临湖镇、郑坊镇、华坛山镇,到达望仙谷景

区。首班发车时间为8:00,末班发车时间为15:30;从望仙谷出发,首班发车时间为10:00,末班发车时间为20:30,计划日发8个班次,票价暂定为25元/位,遇节假日等客流高峰期随时加密班次。

该班线的正式开通是上饶汽运集团推行“互联网+道路客运”的又一次积极实践,将极大地方便市民及外地游客前往望仙谷景区观光、游玩、揽胜。游客可以通过“赣悦行”出行平台灵活预约出行时间,直接查看班次信息、订购车票,就近乘车,真正做到“门到门”、“点到点”、“随客而行”。

我市两项工作入选2022年度江西省全面深化改革优秀案例

本报讯 记者龚俊慧报道:日前,省委改革办评选并发布2022年度江西省全面深化改革优秀案例名单,其中我市法人全生命周期“一件事”集成改革和广丰区工业用地集约化改革成功入围。

记者了解到,根据省委深改委工作部署,此次评选坚持广泛性、突出典型性、体现公正性,按照“科学分类、突出特色、注重成效”的原则,经自主申报、初步筛选、社会投票、专家评审、结果确定五个阶段组织实施,并经省委深改委第二十五次会议审议通过,共有20个市县改革典型案例。

我市法人全生命周期

“一件事”集成改革,通过“党建+试点”一体引领,推进“业务+流程”一体重构、“线上+线下”一体整合、“人工+智能”一体发挥,切实减材料、减时限、减环节、减跑动,有效实现企业从“一堆事多次办”变成“一件事一次办”。广丰区工业用地集约化改革,聚焦工业用地紧缺难题探索工业用地集约化改革,优化集约用地统筹推进机制、构建亩产效益综合评价体系、探索低效用地分类处置模式、优化新增土地高效利用机制,加强新增用地集约使用和存量用地挖潜盘活,为产业转型升级和高质量发展拓展了新空间。

大石街道各站点积极开展履职活动

广丰讯 今年以来,广丰区大石街道人大工委积极开展“大抓基层年”系列活动,推动人大代表密切联系群众,着力解决群众急难愁盼问题。

大石街道人大代表联络站、融城社区人大代表联系点多次组织代表深入辖区内的困难群众、困难群众家中走访慰问,询问并了解他们的身体状况和家庭生活生产情况,帮助他们解决实际困难,全力保障他们的正常生活。

水阁村人大代表联系点深入开展早稻种植指导工作,切实发挥人大代表监督作用,详细了解该村早稻生产、早稻集中育秧、育秧面积、农业补贴等情况,充分调动广大农户生产积极性,确保今年全街道粮食稳产稳收。

大石社区人大代表联系点扎实开展乌尖山路重点项目征迁工作,带领征迁工作小组成员深入大石社区群众家中,认真聆听了群众的合理诉求,并就群众关心的面积丈量、补偿测算等问题进行了耐心解答,确保公开公正、依法依规、高速高效推进征迁各项工作。

街道人大代表联络站组织8个人大代表联系点深入开展创文工作,各村居树立争优创先意识,相互学习借鉴先进的工作方法,因地制宜地开展创文工作,充分调动小区物业、业委会、居民力量,在群众关注的问题上多下功夫,为创建全国文明城市添砖加瓦。(陈文)

大抓基层年 上饶在行动

信州「新」旧碰撞拓展消费新空间